



FRIDAY SERMON / വെള്ളിയാഴ്ച ഖുത്തുബ
HAZRAT KHALIFATHULLAH MUNIR AHMAD AZIM (A)
31 August 2018
(19 Dhul-Hijjah 1439 AH)

“PATIENCE, PERSEVERANCE AND ENDURANCE
ക്ഷമ, സ്ഥിരോത്സാഹം, സഹിഷ്ണുത

സലാമിനു ശേഷം ഹസ്രത് ഖലീഫത്തുല്ലാഹ് തശഹ്ഹൂദ്, തഅവൂ സലാമിനു ശേഷം ഹസ്രത് ഖലീഫത്തുല്ലാഹ് തശഹ്ഹൂദ്, തഅവൂദ്, സൂറ:അൽഫാതിഹ ഓതിയ ശേഷം **ക്ഷമ, സ്ഥിരോത്സാഹം, സഹിഷ്ണുത** എന്ന വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കി വെള്ളിയാഴ്ച ഖുത്തുബ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി.

ഒരുവന്റെ ആത്മാവിൽ സുന്ദരമായ ഗുണഗണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ച് വിജയിക്കുന്നതിന്, താഴെപറയുന്ന ഗുണങ്ങളുണ്ടായിരിക്കണം, ക്ഷമ, സ്ഥിരോത്സാഹം, സഹിഷ്ണുത ഈ വിഷയം സംബന്ധമായി, പരിശുദ്ധഖുർആനിലെ വിവിധങ്ങളായ വചനങ്ങളിലൂടെയും വിവിധ പ്രവാചക വചനങ്ങളിലൂടെയും വെളിച്ചം വീശുന്നുണ്ട്. ഒരു മുസ്ലിം നിശ്ചയമായും സമ്പൂർണ്ണമായും ഇവയിൽ താവളമടിക്കേണ്ടതാണ്. ചിന്തിക്കുവാനുള്ള വ്യക്തമായ ഉദാഹരണങ്ങൾ വിശുദ്ധഖുർആൻ നൽകുന്നുണ്ട്. ഈ പാത സ്വീകരിക്കുവാനും അങ്ങനെ ഉയരുവാനും വിജയിക്കുവാനും നമ്മെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു. ക്ഷമയും സ്ഥിരോത്സാഹവും, സഹിഷ്ണുതയും ഇല്ലാതെ, വിശ്വാസിക്കു വിജയിക്കുവാൻ കഴിയുകയില്ല. ഇവയില്ലാതെ അവന് സ്വയം ആത്മീയ വാതിൽ തുറക്കുവാനും മതാധ്യാപനങ്ങൾ ഗ്രഹിക്കുവാനും സാധിക്കുകയില്ല. ഇതിലാണ് ഇസ്ലാമും വിശ്വാസസത്തയും കുടികൊള്ളുന്നത്. നമ്മുടെ രക്ഷകനായ അല്ലാഹു(ത) വിശുദ്ധഖുർആനിൽ പറയുന്നു. **അല്പമൊക്കെ ഭയം, വിശപ്പ്, ധനനഷ്ടം, ജീവനഷ്ടം, ഫലനഷ്ടം എന്നിവയിലൂടെ നിശ്ചയമായും നാം നിങ്ങളെ പരീക്ഷിക്കുന്നതാണ്. തങ്ങൾക്ക് വല്ല ആപത്തും നേരിടുമ്പോൾ പരിഭ്രമിക്കാതെ നിശ്ചയമായും ഞങ്ങൾ അല്ലാഹുവിനുള്ളവരും അവകലേക്കു തന്നെ മടങ്ങുന്നവരുമാകുന്നു.**

എന്നു പറയുന്ന സഹനശീലർക്ക് നീസുവാർത്തയറിക്കുക. അവർക്കാണ് ഞങ്ങളുടെ നാമനിൽ നിന്ന് അനുഗ്രഹങ്ങളും കാര്യങ്ങളും ലഭിക്കുക സന്മാർഗ്ഗം പ്രാപിച്ചിട്ടുള്ളവരും അവർതന്നെ (2:156, 157, 158) സത്യവിശ്വാസികളെ നിങ്ങൾ സഹനം കൈകൊള്ളുക. നിങ്ങൾ സഹനം കൈകൊള്ളുന്നതിൽ മറ്റുള്ളവരെ ജയിക്കുക. എതിർശക്തികളെ വീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് കാവൽ നില്ക്കുക, നിങ്ങൾ വിജയികളായിത്തീരുന്നതിനു വേണ്ടി അല്ലാഹുവിന്റെ നിയമങ്ങളെ സൂക്ഷിക്കുക 3:201 നിങ്ങളുടെ പക്കലുള്ളതെല്ലാം തീർന്നുപോകുന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിനുള്ളത് ശേഷിച്ചു നില്ക്കുന്നതുമാണ്. സ്ഥിരചിത്തത കൈകൊള്ളുന്നവർക്ക് നാം അവർ ചെയ്തുകൊണ്ട് ടികരിക്കുന്നതിൽ ഏറ്റവും നല്ലതനുസരിച്ച് എല്ലാ സൽക്കർമ്മങ്ങൾക്കും അവരുടെ പ്രതിഫലം നല്കുക തന്നെ ചെയ്യും 16:97 ക്ഷമിക്കുക. നിന്റെ ക്ഷമ നിനക്ക് കൈവന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായത്താൽ മാത്രമാണ്. നീ അവർക്ക് വേണ്ടി വ്യസനിക്കേണ്ട. അവർ തന്ത്രം പ്രയോഗിച്ചുന്നതിനാൽ നീ ഞെരുക്കത്തിലാവരുത് (16:128) നിന്നെ ബാധിക്കുന്ന വിപത്തുകളിൽ സഹനം കൈ കൊള്ളുക. തീർച്ചയായും ലക്ഷ്യത്തിന് ഈ ഉറപ്പ് കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമാണ്. 31:18 അവർ സ്ഥിരചിത്തരായി പ്രവർത്തിച്ചപ്പോൾ നമ്മുടെ കല്പന പ്രകാരം ജനങ്ങളെ നയിക്കുന്ന ആത്മീയ നേതാക്കളെ അവരിൽ നിന്നും നാം നിയോഗിച്ചു. അവർ നമ്മുടെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളിൽ ദൃഢമായി വിശ്വസിക്കുന്നവരായിരുന്നു. 32:25 നിശ്ചയമായും ക്ഷമാലുക്കൾക്ക് അവരുടെ പ്രതിഫലം ഒരു കണക്കും കൂടാതെ പൂർണ്ണമായും നല്കപ്പെടുന്നതാണ്. 39:11 മാനവകുലത്തിന് എക്കാലത്തേക്കും നല്കപ്പെട്ട അല്ലാഹു(ത) യുടെ അനുഗൃഹീത വചനങ്ങളാണിവ. അവ പരിശുദ്ധവുർആനിൽ ആലേഖനം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ക്ഷമയും സഹനതയും എവിടെയുണ്ട്യോ, അവിടെ വിജയവുമുണ്ട്. അത് വിജയത്തിന്റെ ദിവ്യ ഔഷധവുമാണ്. ഈ രണ്ട് ഘടകങ്ങൾ മനുഷ്യനിൽ അവന്റെ വ്യക്തിത്വത്തിൽ രൂപം എടുക്കേണ്ടതാണ്. അതിൽ വിശ്വാസവും സ്വാതികതയും കൂട്ടിച്ചേർക്കേണ്ടതാണ്. അപ്പോൾ അതിൽ ദൈവിക അനുഗ്രഹങ്ങൾ വന്നിറങ്ങും. അല്ലാഹു (ത) മാനവകുലത്തിനെ വിശുദ്ധവുർആനിലെ വചനങ്ങളിലൂടെ ക്ഷമയുടെയും സഹിഷ്ണതയുടെയും മൂല്യം നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുകയാണ്

നിശ്ചയമായും ഒരു മുസ്ലിമിന്റെ അലങ്കാരങ്ങൾ അവനിലുള്ള നന്മകളാണ്. അതിലെ ശ്രേഷ്ഠാലങ്കാരങ്ങളാണ് ക്ഷമയും സഹിഷ്ണുതയും,

അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിലുള്ള പ്രയാസങ്ങളെ അതിജയിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായോപധികളാണവ. ക്ഷമ എന്നത് ആത്മാവിനെ അടക്കി നിർത്തലാണ്, അതിന് ആരോചകമായതിനെ അംഗീകരിക്കുന്നതിനായി നീർവ്വികാരതയോടെ സഹിഷ്ണുത പുലർത്തുക. അതിലേക്കെത്തുന്നതിന്മയെ ദൃഢതയോടെ നേരിടുക.

പരീക്ഷണ സമയങ്ങളിൽ, മുസ്ലിംകൾ, വിശിഷ്ട്യാ ജമാഅത്തുസ്സഹീഹിൽ ഇസ്ലാമിലെ എന്റെ അനുചരന്മാർ, അവർ സ്വയം പ്രതിരോധിച്ച് നിൽക്കേണ്ടതാണ്. നല്ല പ്രവർത്തികൾ സംരക്ഷിച്ചു പൂർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ട് നന്മയുടെ മാതൃകകളാകേണ്ടതുമാണ്. നിങ്ങൾ ബഹളമുണ്ടാക്കരുത്. കുഴപ്പങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കരുത്, അഥവാ കോപിഷ്ഠരാകരുത്, മറിച്ച്, അല്ലാഹുവിൽ നിങ്ങൾ സമ്പൂർണ്ണമായും ഭരമേല്പിക്കുക. ഓർക്കുക, നിങ്ങൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ, പരീക്ഷണങ്ങൾ മാത്രമാകുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായത്താൽ നിങ്ങൾ അവയെ മറികടക്കുന്നതാണ്. ഇവകളൊക്കെ പരീക്ഷണങ്ങൾ തന്നെ, പരീക്ഷകൾ തന്നെ, ദൈവം നടപ്പിലാക്കുന്ന പരീക്ഷണങ്ങളാണവ. നിങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥ മൂല്യങ്ങളും വിശ്വാസവും അതിലൂടെ പുറത്തുകൊണ്ടു വരുന്നതാണ്.

ഓർക്കുക, ചീത്തരീതികൾ, തിന്മകളാണ്, അത് കഴിഞ്ഞുപോയിരിക്കുന്നു. എല്ലാ തിന്മകളിൽ നിന്നും നിങ്ങൾ അകലം പാലിക്കുക. അവ നിങ്ങളെ ദൈവത്തിൽ നിന്നും അകറ്റുന്നതാണ്. നിങ്ങളുടെ ദൗത്യം ദൈവവുമായി ചേർന്നു നിൽക്കുക എന്നതാണ്. ജനങ്ങളെ ദൈവമാർഗത്തിലേക്ക് ചേർത്തു നിർത്തുക എന്നതാണ്. അപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതുപോലെ അവർക്കും ദൈവീകാനുഗ്രഹങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതാണ്,

കഴിഞ്ഞതു കഴിഞ്ഞതുതന്നെ അത് കഴിഞ്ഞുപോയിരിക്കുന്നു. ഇനി നിങ്ങൾ ശക്തമായ അടിത്തറയിൽ ഭാവിരുപപ്പെടുത്തുക, അതിന് അല്ലാഹുമായുള്ള ഉടമ്പടി ശക്തിപ്പെടുത്തുക അതു നേടുന്നതിന്, ക്ഷമയും സഹിഷ്ണുതയും പ്രയാസവസരങ്ങളിൽ അന്ത്യന്താപേക്ഷിതമാകുന്നു എന്നിട്ട് ആരോഗ്യപൂർണ്ണമായ ആത്മീയ ഭാവിയെകുറിച്ച് ചിന്തിക്കുക, നിങ്ങളുടെ ശരീരത്തിനും മനസ്സിനും ആത്മാവിനും ഹാനി വരുത്തുന്നതിൽ നിന്ന് അകലം പ്രാപിക്കുക. സൃഷ്ടാവിന്, നിങ്ങൾ, നിങ്ങളെ സ്വയം അർപ്പണം ചെയ്യുക. കാരണം ഇത്തരം സമർപ്പണത്തിലാണ് നിങ്ങളുടെ മോക്ഷം കൂടിക്കൊള്ളുന്നത്.

നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം കോപം ഒരു പ്രശ്നത്തിനും പരിഹാരം നൽകുന്നതല്ല, മറിച്ച് അത് സാഹചര്യം വഷളാക്കുന്നു. മാത്രവുമല്ല വിശ്വാസികൾ ക്ഷമയും, പ്രതീക്ഷയും നഷ്ടമാവുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നിന്ന് നിങ്ങൾ സ്വയം മുക്തരാവുക, ഇവിടെ മനുഷ്യൻ, സംഭവിക്കുന്നതെല്ലാം തന്നെ വെറും താൽക്കാലികം മാത്രമാണ്. ഇത് വെറും പരീക്ഷണം മാത്രമാണ്. മരണാന്തര ജീവിതം വിജയിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള പരീക്ഷയിൽ നിങ്ങൾ വിജയിക്കണം. കോപത്തിനിരയായി തീരുന്നതും ഈ ലോകത്തിലെ ചതിയിൽ അകപ്പെടുന്നതും, സർവ്വശക്തനായ ദൈവം ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന കാര്യമല്ല. നിങ്ങൾ നിരാശകനാകരുത്, നിരാശ ഉത്ഖണ്ഠ ഉണ്ടാക്കുന്നതും ആത്മവിശ്വാസത്തെ നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതുമാകുന്നു. അത് സർവ്വശക്തനെ നിരസിക്കുന്നതിലേക്കെത്തിക്കുന്നു. ഒരു വ്യക്തിക്ക് എന്തുതന്നെ പരീക്ഷണങ്ങൾ ഉണ്ടായാലും ശരി, വിശിഷ്ടാ മുസ്ലിമിൻ, ദൈവസ്തമരണയിലൂടെ അവൻ അതിന് പരിഹാരം കണ്ടെത്തേണ്ടതാണ്. സംശുദ്ധവും സ്വാതന്ത്ര്യവുമായ ദുഃഖവിശ്വാസം/കുറ്റം ചുമത്തൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അതേ! അവനാണ് അവൻ മാത്രമാണ്, അവൻ ഇച്ഛിക്കുന്നത് നൽകുന്നത്. ഹസ്രത് അയ്യൂബ് (അ)ന്റെ ജീവിതത്തെക്കാൾ മനുഷ്യക്ഷമയ്ക്ക് മറ്റൊരു മഹോന്നത മാതൃക വേറെ എടുത്തുകാണിക്കുവാനില്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രവാചകനായ, അയ്യൂബ്(അ) ന്റെ ജീവിതം മാനവകൃതിനാകമാനം ഒരു മാതൃക തന്നെയാണ്.

ഹസ്രത് അയ്യൂബ് (അ)ന്റെ അതിതീവ്രമായ രോഗത്താലുള്ള പരീക്ഷണം അവസാനിച്ചത് നീണ്ട 18വർഷങ്ങൾക്ക് ശേഷമാണ്. എത്രവലിയ അഗ്നിപരീക്ഷയെയും അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടതും, മുസ്ലിമിന്റെ സുഖസൗകര്യങ്ങൾ വരുന്നത്, അല്ലാഹു(ത) യുമായി അവൻ സൗഹൃദബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിലൂടെയാണ് എന്ന് തിരിച്ചറിയലാണ് നമ്മെ ഈ സംഭവം പഠിപ്പിക്കുന്നത്. അവനോട് മാത്രമാണ് നാം സഹായം ചോദിക്കേണ്ടത്. സുഖസൗഖ്യവും, ആശ്വാസവും, ക്ഷമയും സഹിഷ്ണുതയും, നല്ല ജീവിതവും ആവശ്യപ്പെടേണ്ടതും അവനോട് മാത്രമാണ്. പ്രശ്നം എന്തുതന്നെ ആയാലും, ശരി, മറ്റൊരു മാർഗ്ഗവുമില്ല, സൃഷ്ടാവായ അവനോട് മാത്രമാണ് അഭയം തേടേണ്ടത്, സഹായം ചോദിക്കേണ്ടത്. ഏറ്റവും നല്ല വഴി, ഒരുവൻ തന്നെ സ്വയം അവന്റെ മുന്നിൽ അർപ്പണം ചെയ്യുക, തഹജ്ജുദ് നമസ്കാരത്തിലൂടെ അത് ശാന്തതയുടെ സമയമാണ്,

ഏകാന്തതയുടെ സമയമാണ്, പ്രശാന്തതയുടെ സമയമാണ്, നിങ്ങളുടെ സൃഷ്ടാവുമായുള്ള ഏറ്റവും അനുഗ്രഹപ്രദമായ സാങ്കേത സമയമാണത്. സങ്കേത സ്ഥലമാണത്. നിങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവുമായി സംസാരിക്കുവാൻ പറ്റിയ ഏറ്റവും നല്ല സമയം, അവനിൽ അഭയം തേടാനുള്ള അനുചിതമായ സമയം, സാഷ്ടാംഗ പ്രണാമത്തിലൂടെ, നിങ്ങളുടെ എല്ലാ വേദനകളും, പ്രയാസങ്ങളും അവന്റെ മുൻപിൽ ചൊരിഞ്ഞു കൊണ്ട്, നിങ്ങളുടെ സന്തോഷങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, നിങ്ങളുടെ സകല പ്രതീക്ഷകളും അവനിൽ സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, ഇഹലോകത്തിലെയും പരലോകത്തിലെയും! ഇതൊരു പ്രത്യേക നിമിഷം തന്നെയാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ മഹത്വം പ്രകീർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനായി നിങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച അതുല്യമായ സമയം, അതുല്യമായ സ്ഥലം.

സഹനതയും പ്രാർത്ഥനയും മുഖേന നിങ്ങൾ സഹായാർത്ഥന ചെയ്യുവിൻ 2:46 വിശ്വസിച്ചവരെ നിങ്ങൾ സഹനവും പ്രാർത്ഥനയും വഴി സഹായം തേടുവിൻ 2:154

വിശുദ്ധഖുർആനിലെ സൂറ: ബഖറയിലെ 46,154 വചനങ്ങളനുസരിച്ച്, സ്ഥിരോത്സാഹവും, ക്ഷമയും, സഹിഷ്ണുതയും ഹൃദയത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളായിട്ടാണ് വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഈ മൂലകങ്ങൾ ദ്രവികരണം നടത്തുവാനുള്ള കഴിവുള്ളതായിട്ട് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതായത്, ആത്മാവിനെ മെല്ലയാക്കി, അതിന്റെ ചായ്‌വിന് എതിരായിട്ടുള്ളത് വഹിക്കുവാനുള്ള ശക്തിപകർന്ന് അഥവാ അതിന്റെ സന്തോഷങ്ങളെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കഴിവ് പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു.

ഈ മൂന്ന് മാനവ മൂല്യങ്ങളെ വിവിധങ്ങളായ പെരുമാറ്റങ്ങളായി മാറ്റുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

1. അല്ലാഹു(ത) നിരോധിച്ചതിൽ നിന്ന് ദൂരത്തായിരിക്കുവാനുള്ള ക്ഷമ ഉണ്ട്‌ടാവുക.
2. പ്രയാസങ്ങളിലും ബുദ്ധിമുട്ടുകളിലും സഹിഷ്ണുത കാട്ടുക.
3. അല്ലാഹു(ത)കല്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ പ്രവർത്തിപഥത്തിൽ കൊണ്ട്‌ടുവരുവാൻ സ്ഥിരോത്സാഹം കാണിക്കുക.

നമ്മുടെ പ്രിയപ്രവാചകൻ മുഹമ്മദ്(സ) പറഞ്ഞു. ആരാണോ പരിശുദ്ധനായും, അഹംഭാവമില്ലാത്തവനുമായി ജീവിക്കുന്നത്, ആരാണോ സ്വയം പര്യാപ്തതയിൽ ജീവിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.അവനെ,അല്ലാഹു സ്വയം

പര്യാപ്തയുള്ളവനാക്കി തീർക്കുന്നതാണ്. ആരാണോ ക്ഷമാലുവായി കഴിയുവാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്, അവനെ, അല്ലാഹു ക്ഷമാലുവാക്കി മാറ്റുന്നതാണ്. **ക്ഷമയേക്കാൾ മഹത്വമുള്ളയാതൊന്നും അല്ലാഹു വരദാനമായി ആർക്കും നൽകിയിട്ടില്ല. (ബുഖാരി, മുസ്ലിം)**

ഒരു വിശ്വാസിയുടെ വഴികൾ അത്ഭുതകരം തന്നെ! അവന്റെ എല്ലാ കാര്യത്തിലും നന്മ ഉണ്ടായിരിക്കും. വിശ്വാസിയുടെ കാര്യത്തിലല്ലാതെ, മറ്റാരുടെ കാര്യത്തിലും ഇതു ഉണ്ടായിരിക്കില്ല. അവൻ എന്തെങ്കിലും ഒരു സന്തോഷം സംജാതമായാൽ, അവൻ ദൈവത്തിന് നന്ദി പറയുന്നു, അതിൽ അവൻ, ഒരു നന്മ അതിലുണ്ടാകും, അവൻ എന്തെങ്കിലും പ്രയാസങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടി വന്നാൽ, അവൻ ക്ഷമാപൂർവ്വം സഹനത കൈകൊള്ളുന്നു. അപ്പോൾ അതിലും അവൻ ഒരു നന്മ ഉണ്ടാകും (മുസ്ലിം)

ആത്മീയ മൂല്യങ്ങളുള്ള വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട, ഈ മൂന്ന് ഘടകങ്ങളിൽ, ഒരു മുസ്ലിമിന്റെ വ്യക്തിത്വം രൂപമെടുക്കുന്നു.

1.സ്ഥിരോത്സാഹം :

അല്ലാഹു(ത) കല്പിച്ച മതപരമായ കടമകൾ ആത്മാവിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന്, നമസ്കാരത്തിനായി അനുവദിക്കപ്പെട്ടതും, നിരോധിക്കപ്പെട്ടതുമായ കാര്യത്തിലുള്ള സ്ഥിരോത്സാഹം, വ്രതാനുഷ്ഠാനം, ഹജ്ജ് കർമ്മത്തിനായി നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ട മാസം, അങ്ങനെയുള്ള മറ്റു കാര്യങ്ങൾ.

2.ക്ഷമ :

അല്ലാഹു(ത) നിരോദിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ നിന്നും ആത്മാവിനെ തടയുക. ഇതിന് വളരെയധികം പ്രയത്നം ആവശ്യമുണ്ട്. ആത്മാവിനെ നിരോധിച്ച കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിൽ നിന്നും, തടയുന്നതിന് കഠിനാധ്വാനം തന്നെ വേണ്ടി വരും. ഉദാഹരണത്തിന്, അലസനായിരിക്കുക, നമസ്കാരം ഉപേക്ഷിക്കുക, ഒഴിവു കഴിവുകൾ നിരത്തുക, റമദാൻ മാസത്തിൽ വ്രതാനുഷ്ഠാനം നിർവ്വഹിക്കാതെ ഒഴിവുകഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കുക, സക്കാത്തം കൊടുക്കാതിരിക്കാൻ വഴി തേടുക, മദ്യപാനം ചെയ്യുക, മറ്റുള്ളവരുമായി ഭാഗ്യപരീക്ഷണത്തിലേർപ്പെടുക, ആയതിനാൽ ക്ഷമ കൈക്കൊള്ളുക. ഇതുകൊണ്ട് ദർമ്മമാക്കുന്നത്, ഒരുവന്റെ ജീവിതത്തിലുടനീളം വിശ്വസ്തത പുലർത്തുക, അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിക്കായി, അവൻ പർവ്വതസമാനമായ

പ്രയാസങ്ങളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടി വന്നാലും ശരി, വിശ്വാസിക്കായി അവൻ വിധിച്ചതെന്താണോ അത് രണ്ട് കയ്യും നീട്ടി സ്വീകരിക്കുക.

3. സഹിഷ്ണുത:

ഒരുവന്റെ ആത്മാവിനെ ബുദ്ധ്യമുട്ടിക്കുന്ന എന്തു പ്രയാസങ്ങളാണെങ്കിലും ശരി അതിനെ സഹിഷ്ണുതയോട് നേരിടുക. അതായത് യാതനകൾ, കുറ്റകരമായ തിന്മകൾ, എല്ലാതരത്തിലുള്ള പ്രയാസങ്ങളും, പ്രശ്നങ്ങളാലുള്ള ദുഃഖം, മരണം അങ്ങനെയുള്ള പലതിനാലും ! ഈ ഭൂമിയിലെ വാസം തീർച്ചയായും ക്ലേശങ്ങളാലും, പരീക്ഷണങ്ങളാലും. അധ്വാനത്താലും ഭരിതമാണ് എന്ന് എല്ലായ്പ്പോഴും ഓർക്കുക, എന്നാൽ പരലോകജീവിതം കണക്കുകളൊക്കെ ശരിപ്പെടുത്തലുമാകുന്നു.

അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിക്കായി, ക്ഷമയുടെയും, സ്ഥിരോത്സാഹത്തിന്റെയും, സഹിഷ്ണുതയുടെയും മാതൃകകളായി തീരാൻ നമ്മെ അവൻ സഹായിക്കട്ടെ! എത്രത്തോളം ക്ഷമയും, സഹിഷ്ണുതയും ജീവിതത്തിലൂടെ നീളം നാം പ്രകടിപ്പിക്കുമോ, നമ്മുടെ ഭൗതിക, ആത്മീയ ജീവിതത്തിൽ അത്രത്തോളം, സഹായവും സന്തോഷവും അല്ലാഹുവിന്റെ സ്നേഹവും നാം ആർജ്ജിക്കുന്നതാണ്. അല്ലാഹു(ത) വിശ്വാസത്തിന്റെ പരീക്ഷ നടത്തുന്നു. നാം പ്രസ്തുത വിശ്വാസ പരീക്ഷ വിജയിക്കേണ്ടതാണ്. അതു നമ്മുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ദൈവം നമ്മുടെ അഭിമാനമാണ് എന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, നമ്മുടെ കടമയാണ്. നമ്മുടെ അല്ലാഹു നമ്മുടെ അഭിമാനമാണ്. അവന്റെ ജീവജാലങ്ങളിൽ അവൻ അഭിമാനം കൊള്ളുന്നു. അവൻ അവരെ അനന്തമായി സ്നേഹിക്കുന്നു. ഇൻശാ അല്ലാഹ് ആമീൻ

Translated & Issued By :
R. Jamaludin Raother
Amir - Jamaat Ul Sahih Al Islam
South Zone - Kerala, India
Ph : 9447001832, 0475-2252663
E-mail : jamal.raother@gmail.com
Web : www.jamaat-ul-sahih-al-islam.com
Blog : www.sahih-al-islam.blogspot.in